



上海好心人  
中国新闻名专栏

一家五口自驾旅游,不料遭遇翻车车祸。危急中路人及时报警,在民警和消防的迅速救援下,全家被及时送医抢救,脱离生命危险。昨天下午,刚刚病愈出院的卢先生代表全家致电本报 962288 热线,希望找到危难中及时报警的热心路人,并感谢公安、消防等部门的及时援救。

# 一家五口翻车坠崖 劫后余生寻找恩人

## 卢先生:救我的好心人,你们在哪里



救援人员合力将五名伤员从坠崖的车辆中救出  
万鸿伟 摄

### 悬崖惊魂 从半山腰翻滚下去

卢先生说,10月13日上午,他驾车带着家人孩子一行5人,去小洋山大指头景区游玩。在半山腰的一个停车场停车时,由于操控失误,车子突然冲破栏杆,从半山腰的悬崖上翻了下去,翻到山底近海边的礁石滩。“当时我们只记得悬崖很高,车子翻了好几翻。我和丈人都觉得胸口好痛,老婆和丈母娘头部都在流血,大家都无法动弹,孩子吓得哇哇大哭……”说起这段“悬崖惊魂”,卢先生至今还是唏嘘不止。

他回忆说,接下来没过多久,一群民警和消防队员赶到他们身边,用担架将他们一一运上山,离开满目疮痍、四脚朝天的轿车。“当时来了很多人,他们只告诉我这是洋山分局的。”之后,一家五口被迅速送往附近的第六人民医院东院抢救。卢先生的丈母娘被诊断为脊椎错位,颅内出血,情况最为严重,住进重症监护室。丈人胸、肋多处骨折,他和妻子也不同程度受伤,幸好孩子并无大碍。

如今,休养半个多月的卢先生全家都基本康复出院,他们最牵挂的一件事情就是希望找到当时及时报警的路人,并想感谢公安消防等部门的及时援救。

### 公安消防 踩着淤泥接力救人

记者辗转联系上上海港警方

洋山分局。相关人士介绍说,当天洋山分局指挥中心确实接到报警:小洋山大指头景区内发生一轿车撞断栏杆坠落悬崖的交通事故。接警后,洋山分局派出部分民警和消防队员先后到达景区事故现场。由于事故现场处于悬崖下方的海边,垂直落差大约40米,山体陡峭,乱石杂草丛生,没有道路通行,两名民警和消防队员从礁石上攀爬到达坠崖车辆处,看到车内五人不同程度受伤,尤其是1名老年女性伤者神志不清,急需救治。

记者了解到,现场指挥请示领导后,调动了50余名消防队员赶到现场参与救援。在民警和抢险人员的努力下,5名伤员均从被困车辆中救出。但因礁石滩攀爬困难,受

伤人员难以运输至平坦地面。消防队员们踩着齐腰深的淤泥,采用背、传等方式接力救人。为了保证伤员安全,救援人员先将伤员固定在救援担架内,然后把担架放在临时找来的泡沫浮板上,匍匐在淤泥中一边稳定支撑担架,一边在滩涂上推着艰难前行,直至抵达安全地点。

### 感谢路人 一个电话救了我们

“他们踩着淤泥,用担架将我们一个个抢救出去,没有他们,我们全家的境况不堪设想。我们全家不知道你们每个人的名字,但是我们很想说声‘谢谢你们!’”卢先生动情地说。

他还透露说,他们被救出后,发现一只手提包和2只手机没找到,包内有若干现金和银行卡身份证等物品。洋山分局知悉后,再度调集民警和消防队员从悬崖上用绳索攀爬而下,沿坠车线路寻找,终于在树丛中找到了伤者的提包和手机。

“我在这里借新民晚报一角,希望找到当时报警的路人,我们全家委托我,想对这位热心的报警者说:虽然我们素不相识,但你没有做冷漠的路人,而是见人危难及时报警,你的一个电话救了我们全家!谢谢!”卢先生最后说。

本报记者 李玮  
实习生 祖萌萌  
通讯员 罗建国

突发新闻  
新鲜感人  
热线:962288  
微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao  
短信爆料:02152928686  
线索一旦采用即付酬金

## 治病 棉被售价千元,你上当了吗

金山警方希望更多受骗者报案提供线索

本报讯 (记者陈浩)棉被也能治病?荒唐的说辞,拙劣的骗术,居然屡屡得逞,不少人花1000多元买了这样的“高价被”。昨天,金山警方在微博中披露了这一案件,并希望更多受害人向警方报案。

昨天,记者致电承办此案的松隐派出所蔡姓民警。近日,松隐社区一居民报警,称自己遭遇骗子,用1200元买了一条被子。原来,当日这户人家60多岁的女主人,在家门口,遇到一位本地口音的女子搭讪,两人闲聊,无意透露儿子患有尿毒症,流露悲观情绪。不一会,另一名女子“碰巧”路过门前。“这位是寺庙里出来的‘大菩萨’,你运气好,遇到她,快问问她有没有办法。”“大菩萨”称自己有治病的“法宝”,一种内藏药物能治百病的棉被,价钱是1200元。这户人家的女主人一听就信了,马上掏钱。

民警介绍,1年以来,警方已接报多起类似骗局。一条批发价约100元的普通棉被,被冠以神奇疗效后,通常售价都在1000元以上。据警方调查,行骗人员通常2-3人一组,雇一辆“黑车”载运棉被,随到随卖。根据掌握的面包车车牌号,本月初,警方找到了“黑车”司机,并通过蹲守一举逮获3名行骗妇女。据初步调查,3人自去年5月起,先后在金山、松江等农村地区,一人假扮“大菩萨”,另两人做连档模子诱骗他人上当。受骗人员多为独自在家中的中老年人,多为女性,平时有烧香拜佛习惯。

警方分析,受害人应该还有不少。为进一步查明案情,收集犯罪证据,警方近日已通过走访加紧排查,并希望通过微博发帖和区电视台报道,征集更多案件线索。“还未向警方报案的受骗人或知情人员,请及时与松隐派出所蔡警官、缪警官联系,电话57380110或57381110”。

热线速递 >>>

### 【好的哥归还钱包】

昨晚10时:读者陈先生来电反映,他乘坐一辆海虹出租车时,不慎将钱包遗忘在车上,内有3000多元和各类卡证。司机茅师傅根据身份证信息,辗转找到他归还失物。

### 【人行道上卖家具】

昨晚8时:读者陈先生来电反映,浦东新区周祝公路近沪南公路处,有多家沿街商铺擅自将收购来的二手家具及各种物品堆放在人行道上,阻碍通行。

王勤俭 陆常青 整理

## 密集探头被拆除



新闻追踪

本报讯 (记者 曹文清) 本报连续两天关注友谊路克山路路口惊现70余个探头设备,经调查,这些探头系宝康公司为了实验所安装。昨天下午,这个备受争议的实验点开始着手拆除。

昨天下午,头戴安全帽的宝康公司工作人员开始进行

拆除工作。据悉,这次拆除的共有27个探头和47个补光灯,这些设备将于今天拆除完毕,而金属支架则需等待大型设备就位再拆除。

宝康公司负责人向媒体承认,该实验点设置前没有报批。昨天,宝山区杨行镇政府也发布官方信息称该项目“事前未报批,事后未报备”。目前,宝山区政府有关部门已就此事开展调查。

## 马路清扫车误施“绊马索”

### 多名骑车人“人仰马翻”

本报讯 (记者 陆常青 王勤俭) 昨天上午8时15分许,闵行区莲花南路金都路口发生离奇一幕:一辆马路清扫车行驶中,底盘误挂一根钢丝绳,司机却浑然不知,继续驾车行驶。随后钢丝绳被车辆拉伸处于腾空状态,横跨马路,造成路过该路口的非机动车骑车人纷纷“失蹄”,摔倒受伤。

据目击者称,当时一辆马路清扫车正途经莲花南路金都路路口。不知何故,这辆车底盘下方误挂了一根细长的钢丝绳,但驾驶员并未察觉该情况,而是继续向前行驶。在开过一段距离后,

钢丝绳被外力拉扯,突然处于腾空状态。而在该路口东南角的不少骑车市民也未察觉这根细小的钢丝绳,驾车通过时,不少人吃了“药”。顿时路口多人连人带车摔倒在地,人仰马翻,一片狼藉。最终,清扫车驾驶员在众人高声呼喊下,才发现情况,并立即停车查看。

据了解,经初步清点,路口共有近10辆非机动车摔倒在地,所幸骑车人均只受了轻伤,并无大碍。而对于这根钢丝绳从何而来,又是如何挂在清扫车地盘下方的,周围群众均不得而知。目前,事故具体起因正在进一步调查中。

## 情伤女子欲跳高架轻生

### 警民合力施救化险为夷

本报讯 (通讯员 吴迪 记者 袁玮) 因为感情受挫,一名年轻女子竟跑到高架桥上欲跳下轻生。就在千钧一发之际,闻讯赶来的民警和群众一起,将女子从死亡线上拉了回来。

11月3日下午17时左右,长宁分局交警支队民警小芮站在延安西路虹许路口疏导车流。突然,他发现一名年轻女子正紧贴着延安路高架外侧护栏缓慢徘徊着。小芮立即将这一异常情况向指挥中心汇报。然而就在此时,那名

女子攀爬上高架护栏,小芮立即徒步沿着高架上路道一路飞奔上去。随后女子向一位出租车上走下前来劝阻的乘客借手机打电话,乘机机会小芮悄悄向她步步靠近。不料女子突然情绪失控,双手放开正要往下跳,民警一个箭步冲到她跟前,与一旁的两名群众一起紧紧抱住女子,将其从护栏上拖下。

事后经查,这名女子因感情问题在割腕自杀未果的情况下,于当天下午从附近医院出来后走上高架欲跳下轻生。

## 讣告

父亲顾葭荪原上海市药材公司老药工,1960年3月加入中国共产党,1991年2月退休。父亲长期享受老年幸福生活要特别感谢新社会和中国共产党。

因病于2013年11月6日9时05分在家逝世,享年83岁。

遵其遗愿,丧事从简,不举仪式择日海葬。

子:顾弘一 媳:吴索影  
女:顾弘瑾 婿:陆民杰  
子:顾弘毅 媳:王建平

孙辈:顾隽珺、徐文骏、陆永达、陆锦燕、顾振乐 泣告  
2013年11月7日